

据悉，截至2月24日，云南省共向湖北派出了由重症医学、呼吸、感染性疾病、护理、中医等人员组成的10批工作队1156人。为了支援湖北，云南派出了医护人员中的精兵，他们中有党员477人，大都拥有高学历，实战经验丰富。

守望相助 捐资捐物

“昆明市委、市政府和全体市民始终心怀大爱，及时伸出援助之手，向我市捐赠总价值300万元的生活物资用于疫情防控物资保障，使我们真切感受到贵市对咸宁的深情厚谊。在此，咸宁市委、市政府代表全体市民表示衷心感谢。”

2月17日，昆明市委、市政府收到一封来自咸宁市新型冠状病毒肺炎防控指挥部的感谢信。原来，就在那一天，6辆满载近百吨肉品的车队从昆明抵达咸宁。

突如其来的疫情，给荆楚大地群众的生产生活带来不便。云南充分发挥优势，帮助当地群众解决“菜篮子”问题。据云南省农业农村厅厅长谢晖介绍，自2月12日起，云南根据湖北省的农产品需求，通过公路、铁路将优质农产品源源不断地运往湖北。

河口县莲花滩乡石板寨村委会坡头村民小组2018年实现脱贫摘帽。村民获悉湖北疫情后，自发地捐赠香蕉，最终93户村民捐赠了22吨香蕉。2月4日，这些满怀山区群众真情的香蕉，由村民用摩托车从香蕉地运到公路边，再由一辆大货车转运到湖北省黄石市，交给当地的防疫指挥部物资保障组。

2月14日11时，昭通果农周邦治经过两天两夜的驾驶，把捐赠的数吨昭通苹果亲自送到武汉医护人员手中。这些苹果相当于周邦治大半年的收入，但朴实的他却说，“2014年昭通鲁甸发生6.5级地震时，武汉也帮过我们……”

据统计，截至2月26日，全省累计向湖北省捐赠农产品近1.2万吨。

除了农产品，云南还积极给湖北捐赠紧缺的医疗和生活物资。云南建投集团向咸宁市捐赠1100件参麦注射液，向武汉大学中南医院捐赠3500个医用口罩、2000双医用手套、3台瑞迈特双水平无创呼吸机等；云南能投集团向咸宁市捐赠118.42吨84消毒液等……截至2月26日，云南省属企业共向湖北捐赠生活物资及款项合计6934万余元。

此外，云南还向湖北捐献血液。2月29日上午，云南支援湖北首批爱心血液从昆明启程。本批血液含80万毫升的红细胞和50个治疗量的血小板。截至记者发稿前，云南向湖北捐赠的各类物资仍在不断发往湖北。

并肩作战 协同抗疫

3月2日，是云南省中医医院（云南中医药大学第一附属医院）肛肠科护士长董黎来到咸宁的第33天。1月27日，董黎作为国家第三批、云南省第一批援鄂医疗队员之一出征湖北，随后她和14名队员组成普通医疗第五组一起来到湖北通城县人民医院。

“第一天进病房的时候，我觉得自己弱爆了。”因为不太适应防护服，进入病房3个多小时后，董黎感到心慌、胸闷、出冷汗，后来队友们将她扶了出去。不过，董黎很快适应了咸宁的工作，并担任通城县人民医院感染五病区护士长，与当地医护人员一起并肩作战。

据杨洋介绍，为更好地开展援助工作，云南直接在湖北成立前方指挥部，指挥长由云南省应对疫情工作领导小组指挥部办公室副主任、医疗救治组组长、省卫生健康委副主任许勇刚担任。前方指挥部下设医疗救治、综合协调、疫情防控、物资保障4个工作组，组建了8

个专业医疗、防疫队分组包干开展疫情防控、医疗救治工作。

同时，前方指挥部深度融入当地防控工作中，如许勇刚担任咸宁市新冠肺炎疫情防控指挥部第一副指挥长兼医疗救治组组长，医疗救治专家、疾控专家分别担任咸宁市指挥部医疗救治组、疫情防控组常务副组长等。

云南省援助湖北省医疗队到达目的地后，与咸宁整合资源，建立健全无缝衔接的协同作战机制、联动救治机制和后勤保障机制。

在云南医疗队与当地医护人员的共同努力下，前方战线捷报频传：

2月14日，咸宁市一位确诊孕妇顺利产下一名新生儿；2月18日上午，咸宁市首位新冠肺炎重症患者治愈出院；2月19日，治愈出院1例年龄达96岁的高龄新冠肺炎患者，这位患者也是目前公开报道中湖北省治愈出院年龄最大的新冠肺炎患者……截至2月26日24时，咸宁市累计治愈出院607例，治愈出院率72.61%，确诊病例人数在湖北省排在第11位，治愈出院率排在湖北省第2位；死亡率1.32%，排在湖北省第15位。

与此同时，为更好地投入一线战“疫”，云南还坚持党建引领，在湖北成立了临时党总支和15个临时党支部，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。2月26日，医疗队临时党委发展了一批在抗疫一线表现突出的先进分子10人“火线入党”。

“围绕提高治愈率、降低死亡率、医务人员‘零感染’的目标，我们将及时调配专家力量，随时提供省内各家医院最强学科的远程会诊力量，持续做好物资保障，举全省之力，全力做好支援工作，不获全胜决不轻言成功，不成功决不收兵，坚决完成党中央、国务院交给云南省的支援任务。”杨洋表示。